
 
 
Das IT-Dienstleistungszentrum (IT-DLZ) des Freistaates Bayern im Landesamt für 
Digitalisierung, Breitband und Vermessung ist der zentrale IT-Dienstleister für die 
öffentliche Verwaltung in Bayern. Mit unserem Rechenzentrum halten wir die IT des 
Freistaats am Laufen und bringen sie weiter voran. Wenn Sie kurze Entscheidungswege 
und kollegiale Arbeit im Team zu schätzen wissen, gleichzeitig aber die Stabilität und 
Sicherheit einer Behörde bevorzugen, dann sind Sie bei uns richtig. Kommen Sie zu uns 
und arbeiten mit uns gemeinsam an spannenden Aufgaben. Der Arbeitsort ist in der St.-
Martin-Straße 47 in 81541 München, in der Keßlerstraße 1 in 90489 Nürnberg oder in der 
Heinrich-Rockstroh-Straße 10 in 95615 Marktredwitz. 
 

Wir bieten 2023 wieder Studienplätze an: 

Duales Studium Verwaltungsinformatik  

zum Beamten (w/m/d)  

Studieninhalte 

 
 Sie absolvieren Ihr dreijähriges duales Studium an der Hochschule für Angewandte 

Wissenschaften und an der Hochschule für den öffentlichen Dienst in Hof  

 Zu den Studieninhalten gehören die Vermittlung von fachspezifischen 
Informatikkenntnissen, wie z.B. Datenverarbeitungssysteme und 
Programmiersprachen und allgemeines Verwaltungsrecht sowie Wirtschaftslehre  

 Als Verwaltungsinformatiker (w/m/d) können Sie am IT-Dienstleistungszentrum in den 
berufspraktischen Studienabschnitten in Bereichen wie Netzwerktechnik, Firewalls, 
Datenbanken, Softwareentwicklung, IT-Sicherheit, Anwendungsbetrieb von 
Fachverfahren, Verfahren für das Schulrechenzentrum und in weiteren Themen erste 
Erfahrungen sammeln 

 Das Studium qualifiziert Sie für die Analyse und Entwicklung von Software, die 
Modellierung von Systemen und Prozessen, die Betreuung von Client-
Serversystemen, Netzwerken und Datenbanken sowie die Umsetzung von Vorgaben 
der IT-Sicherheit und des Datenschutzes 

Unser Angebot 

 Abwechslungsreiche Aufgaben im IT-Bereich 

 Attraktive Vergütung im Beamtenverhältnis auf Widerruf sowie 30 Tage 
Urlaubsanspruch und flexible Arbeitszeiten 

 Vergünstigtes MVV- oder DB-Jobticket 

 Kostenlose Unterbringung während der theoretischen Studienabschnitte in Hof 

 Sehr gute Übernahmechancen (Beamter zur Probe; Besoldung A10) und 
Aufstiegsmöglichkeiten nach erfolgreichem Studium 

Ihr Profil 

 Sie besitzen die allgemeine Hochschulreife, Fachhochschulreife oder einen 
gleichwertigen Bildungsabschluss  



 Sie haben in den Fächern Deutsch, Mathematik und Englisch einen Notendurchschnitt 
von mindestens 3,0 sowie zusätzlich im Fach Mathematik mindestens die Note 3 

 Sie nehmen erfolgreich an einem Einstellungstest teil (entweder im November oder im 
April) 

 Sie haben die deutsche Staatsangehörigkeit oder die Staatsangehörigkeit eines 
anderen Mitgliedstaats der Europäischen Union, der Schweiz, Liechtensteins, 
Norwegens oder Islands 

 Sie haben Interesse an vielfältigen Aufgaben im IT-Bereich und Freude am Umgang 
mit Technik 

 

Ihre Bewerbung 

 
Die Bewerbung von Frauen wird begrüßt (Art. 7 Abs. 3 BayGlG). Auf Antrag beteiligen wir 
gerne unsere Gleichstellungsbeauftragte an den Vorstellungsgesprächen (§ 18 BayGlG). 
Schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber werden bei ansonsten im Wesentlichen 
gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt. 
Grundsätzlich begrüßen wir Bewerbungen aller Interessierten, unabhängig von deren 
kultureller und sozialer Herkunft, Alter oder Religion. Wichtig dabei ist nur Ihr Bekenntnis 
zur freiheitlichen demokratischen Grundordnung und Ihre Verfassungstreue. 
 
Wenn Sie interessiert sind, freuen wir uns darauf, Sie kennenzulernen. 
  

Bewerben Sie sich bitte aus Datenschutzgründen ausschließlich online über unser 

E-Recruiting-Portal bei interamt.de unter der ID 847627 bis spätestens 10.03.2023.  
  

Sie können sich zuerst bei Interamt registrieren oder hier direkt online bewerben! 

Verdienst während der Ausbildung: 1. Jahr bis 3. Jahr:  ca. 1413 € monatlich 

Für die berufspraktischen Studienabschnitte entscheiden Sie sich für einen der 
folgenden Standorte: München, Nürnberg oder Marktredwitz 

Weitere Informationen: https://www.bayern-insider.de/ 

Auskünfte zu fachlichen Fragen erhalten Sie von:  
Iris Gläßel, Tel.: 089/2129-1343 
Reinhard Zäch, Tel.: 089/2129-1658 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.interamt.de/koop/app/registrieren
https://www.interamt.de/koop/app/stelle?id=746784

